

## 疏堵方案三年三升级

## 辅警自创“护学阵法”破解校门口“堵局”

6月27日,无锡市湖滨中学初中部举行2025届学生毕业典礼。毕业合影中,除了老师、学生,还有守护了他们3年的梁溪交警大队辅警王意元。这3年来,学子们在校内交出了学习答卷;校外的护学岗位上,王意元通过探索钻研,自创了一套“护学阵法”,破解了校门口的拥堵难题,让昔日拥堵路化身畅通路、安全路。



## “即停即走”,接送孩子更顺畅

下午4时30分许,距离放学还有1个小时左右。湖滨中学初中部门口,王意元已提前到岗,开始摆放锥形筒、交通指示牌……经过他近30分钟的布置,校门口的羊腰湾路大变样——原来,这段路是双向两车道,仅路西侧可单侧停放机动车;布置后,两股机动车道被整体向西“挪移”,路东侧则被隔出了非机动车、机动车停放区……这样一来,既保障了道路的通行能力,也满足了家长的临时停车需求。

每天的上学、放学时段,王意元在路面进行交通指挥,引导车辆有序停放、通行。在此期间,他还时刻关注着警校共建的“校门口停车管理微信群”,如遇特殊情况,立即前去处置。在物理隔离、服务保障的双重加持下,上、放学时段,校门口道路变得井然有序。

令人难以想象的是,这段让家长称赞的“畅通路”,曾是让他们犯愁的“拥堵路”——羊腰湾路是湖滨中学初中部、育才中学师生上学、放学的必经之路,周边居民小区密集,毗邻朝阳农贸市场以及南禅寺景区,平日交通流量大。每天早晚高峰,接送学

生车辆与社会车辆交织,校门口路段交通压力陡增,拥堵是常态现象。

学生家长施先生说,“我家孩子刚考到这所学校时,亲友们第一反应都是替我们发愁,说‘那所学校门口的路那么堵,你们接送孩子要麻烦了’。”“我买了饭盒和车载小饭桌,堵车的时候,孩子可以在车上吃饭。”家长刘女士说,她没想到,在王意元等护学警力的保障下,这些“装备”很快被闲置了。

在“校门口停车管理”微信群里,王意元会经常发布路况信息、停车规范提醒、校门口交通秩序管理等信息,同时,家长也可以在群里实时反映交通相关问题及诉求。“我们在接送孩子时遇到问题,就会在微信群里@王警官,他都会及时响应,并且第一时间赶到解决问题。”施先生说。

羊腰湾路和彩暘路口也曾是一个“堵点”。这个路口禁止掉头,但是有的车辆图省事,仍会掉头。在早晚高峰时段,一辆车掉头就会导致拥堵。家长把这个情况在群里反映后,第二天,这个路口便有了路面提示牌和执勤警力,“一辆车掉头堵一路”的问题得到有效解决。

## 3年3升级,守护平安上学路

据了解,这套线上线下一体式保障方案,是王意元结合工作实践,历时近3年,为湖滨中学初中部量身定制的“护学方案”3.0版。

3年前,王意元“主动请缨”到该校护学岗执勤。“我原来在附近的路口执勤,了解这段路的复杂情况。”王意元说,他也是一名家长,理解家长接送孩子遇到拥堵的心情,所以,他主动请求护学的初心很简单:希望孩子们上下学的路上更加顺畅、安全。

经过半年多的实际勘察和研判,王意元找到致堵的“症结”:车辆在校门口随意掉头、乱停车等问题。为此,他每天都在思考解决方案,并在实践中不断升级、完善——最初的1.0版方案主要围绕校门口道路的交通标线、警示牌等设施完善;2.0版聚焦车辆停放等问题,利用圆锥筒等设施,在原空间隔离出临时停车场;3.0版则是在前两版的基础上,增加了警、校、家互动渠道,通过微信群发布提醒,引导师生和家长共同遵守交通秩序,同时,收集、处理家长反馈的问题。

随着护学方案的升级,校门口这段路的交通秩序被“捋顺”,家长接送学生时间大幅缩短,而王意元的工作时间则拉长了许多。为了提前给家长隔离出停车区域,他每天早上、下午都要提前半小时甚至1个小时到岗。对此,他并不觉得辛苦:“看着孩子们顺顺利利、平平安安上学来、放学去,我做再多都是值得的。”

王意元的坚守与付出也被家长看在眼里。今年中考结束后,该校初三家长代表方女士拍摄了他护学的视频发在网上,为他持续3年的服务点赞。“他每天都比我们家长来得早、走得晚,让我们既感动又觉得安心。”家长高女士说,“我家孩子常说发一个‘全勤奖’给王叔叔。”

“我只是做了分内的事,能得到大家的认可,心里特别温暖。”王意元说,未来,他将根据路况和家长的需求、建议,继续优化护学方案,用更精细的管理守护孩子们的平安路。

(晚报记者 刘娟/文 无锡交警供图)

## 万达城幼儿园宣布闭园

## 教育部门回应:积极协调解决入学问题

本报讯 昨日,无锡市滨湖区万达城幼儿园突然发布公告,宣布自公告之日起停止办学。这一消息让众多家长措手不及。

公告中,万达城幼儿园并未对闭园原因作出详细说明,这让毫无准备的家长慌了。家长燕女士满脸无奈地表示:“6月30日还通知开学需要准备的东西,结果早上就说关门了,太突然了。孩子今年6月没去上学,学校说相关费用可以直接抵扣下学期的学费,结果,一早打电话通知我去退费。”另一位家长张先生更是焦急万分:“为什么突然就停办了?”

孩子上学一下子成了问题。”

记者第一时间赶到万达城幼儿园,只见大门紧闭,门口的通知栏上贴着闭园公告。保安说:“幼儿园不办了,现在老师都在里面开会。”一位在该园工作6年的老师说:“孩子上学的问题会有安排的,我们老师还不知道何去何从,园方只说让我们等通知。”另一位老师猜测道:“可能是经营亏损,老板吃不消了。附近肯定有其他幼儿园,教育局会帮助安排孩子们入学的。”

记者联系到了万达城幼儿园园长唐敏菊。她说:“一个班级一年只

能收15万元,除了给学生用,还要发老师的工资,资金有限,实在坚持不下去了。”唐敏菊表示,目前园方正积极与滨湖区教育局协调,已将学生名单移交,上学的事情不用担心,肯定会安排好的。据悉,该园原计划今年9月的新学期开设7个班级,在园幼儿约200名,教职工20多名,如今闭园,这些师生的后续安排尚需落实。

据公开资料显示,无锡市滨湖区万达城幼儿园是一所全日制学前教育的普惠性民办幼儿园,此前在滨湖区民办教育领域颇具影响力。该园

在2024年度无锡市市区民办学校规范办学评估中获评合格。今年5月29日,幼儿园还曾发布招生通告,其服务范围覆盖融创城社区溪湾雅苑小区,招生对象涵盖小、中、大班及苗苗班,当时的招生通告公布了详细的报名方式及咨询电话。谁也没想到,短短1个多月后,幼儿园竟突然宣布闭园。

事情发生后,无锡市滨湖区教育局迅速响应,相关工作人员表示:“我们也是才接到通知,目前正积极协调解决孩子们的入学问题。接下来,后续孩子们在哪里读书,我们会及时通知家长。”对于孩子们的入学安置,家长们正翘首以盼,本报也将持续关注事件进展。

(寿晨)